Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Протопопова Виктория Александровна

Должность: Ректор

Дата подписания: 26.02.2025 11:24:5 АВТОН ОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ Уникальный ключ: ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «МЕДСКИЛЛС» a943mjfd45433v12h62ad34yhh6ww03v51d

<u>(ИНСТИТУТ ПР</u>ОФЕССИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ МЕДИЦИНСКИХ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ) АНО ВО «МедСкиллс»

> **УТВЕРЖДЕНО** Ученый совет АНО ВО «МедСкиллс» 26 февраля 2025 г. протокол №4 ектор АНО ВО «МедСкиллс» В.А. Протопопова

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Б.1.О.1.6. НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 31.08.72 СТОМАТОЛОГИЯ ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ

Уровень образовательной программы: высшее образование – подготовка кадров высшей квалификации

Форма обучения – очная

Квалификация: врач-стоматолог

СОДЕРЖАНИЕ

1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ИЗУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ), ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Цель изучения дисциплины (модуля)

Целью изучения дисциплины (модуля) является формирование углубленных профессиональных знаний в области оказания неотложной медицинской помощи в экстренной форме.

Задачи дисциплины (модуля)

1. Сформировать объем базовых, фундаментальных медицинских знаний, формирующих профессиональные компетенции врача.

Требования к результатам освоения дисциплины (модуля)

Формирование универсальных и общепрофессиональных компетенций у обучающихся в рамках изучения дисциплины (модуля) предполагает овладение системой теоретических знаний по выбранной специальности и формирование соответствующих умений и (или) владений

Таблица 1

Код и наименование компетенции, индикатора достижения компетенции		Γ	Іланируемые результаты обучения по дисциплине (модулю)
УК-1. Способен критически	и систем	НО	анализировать, определять возможности и
			и медицины и фармации в профессиональном
контексте			
УК-1.1. Анализирует	Знать	_	Профессиональные источники информации,
достижения в области			в т.ч. базыданных;
медицины и фармации в		_	Современные классификации заболеваний
профессиональном контексте		_	Современные методы диагностики
задач			заболеваний
		_	Методики сбора, анализа и интерпретации
			полученных данных.
	Уметь	_	Пользоваться профессиональными
			источниками информации;
		_	Приобретать систематические знания в
			области клиники, диагностики заболеваний
			органов и систем человека;
	Владеть	_	Навыком использования профессиональных
			источников информации;
		_	Навыком систематизации знаний в области
			диагностики состояний и заболеваний
			органов и систем человека;
		_	Технологией сравнительного анализа,
			дифференциально-диагностического поиска
			на основании данных обследования и
			использования профессиональных
			источников информации;
		_	Навыком планирования диагностической и

Код и наименование		Планируемые результаты обучения
компетенции, индикатора достижения компетенции		по дисциплине (модулю)
		лечебной деятельности на основе анализа и интерпретации полученных данных
УК-1.2. Оценивает возможности и способы	Знать	 Методы и средства решения профессиональных задач;
применения достижений в области медицины и	Уметь	 Выбирать методы и средства для решения профессиональных задач;
фармации в профессиональном контексте	Владеть	 Навыками выбора методов и средств решения профессиональных задач;
		зании неотложной медицинской помощи при
ОПК-10.1. Оценивает состояния пациентов		 Клинические признаки состояний, представляющих угрозу жизни, включая состояние клинической смерти (остановка жизненно важных функций организма человека (кровообращения и (или) дыхания), требующих оказания медицинской помощи в экстренной форме
	Уметь	- Распознавать состояния, представляющие угрозу жизни, включая состояние клинической смерти (остановка жизненно важных функций организма человека (кровообращения и (или) дыхания), требующие оказания медицинской помощи в экстренной форме
	Владеть	 Распознаванием состояний, представляющих угрозу жизни, включая состояние клинической смерти (остановка жизненно важных функций организма человека (кровообращения и (или) дыхания), требующих оказания медицинской помощи в экстренной форме
ОПК-10.2. Оказывает неотложную медицинскую помощь при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства	Знать	 Состояния, требующие медицинской помощи в экстренной и неотложной формах; Методы оказания первой помощи при неотложных состояниях, направленные на поддержание жизненно важных функций организма человека.
	Уметь	 Применить в соответствии с выявленными нарушениями те или иные методы оказания неотложной медицинской помощи
	Владеть	 Навыками оказания неотложной медицинской помощи при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства

2. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) ПО ВИДАМ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

Таблица 2

D		Всего,	O	бъем по	семестра	ам
виды учеоно	Виды учебной работы			2	3	4
Контактная работа	обучающегося с					
преподавателем по вида	м учебных занятий	48	-	-	48	-
(Контакт. раб.):						
Лекционное занятие (Л)	8	-	1	8	-	
Семинарское/практическо	40	-	ı	40	-	
Консультации (К)	-	-	1	-	-	
Самостоятельная работ в том числе подготовк аттестации(СР)	24	-	ı	24	-	
Вид промежуточной атт		-	-	Зачет	-	
Общий объем	Общий объем в часах			-	72	-
дисциплины (модуля)	2	-	-	2	-	

3. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Раздел 1. Клиническая смерть (остановка сердца, остановка дыхания).

Раздел 2. Острый коронарный синдром. Кардиогенный шок. Отек легких.

Раздел 3. Анафилактический шок. Желудочно-кишечное кровотечение. Бронхообструктивный синдром на фоне бронхиальной астмы. Тромбоэмболия легочной артерии.

Раздел 4. Спонтанный пневмоторакс (обструктивный шок). Гипогликемия. Гипергликемия

Раздел 5. Острое нарушение мозгового кровообращения

4. УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Таблица 3

Номер	ep		Количество часов					
раздела, темы	Наименование разделов, тем	Всего	Конт. раб.	Л	С/ПЗ	К	СР	
Раздел 1	Клиническая смерть (остановка сердца, остановка дыхания)	17	12	4	8		5	
Раздел 2	Острый коронарный синдром. Кардиогенный шок. Отек легких.	14	9	1	8		5	
Раздел 3	Анафилактический шок. Желудочно-кишечное кровотечение. Бронхообструктивный синдром на фоне бронхиальной астмы. Тромбоэмболия легочной артерии.	14	9	1	8		5	
Раздел 4	Спонтанный пневмоторакс (обструктивный шок). Гипогликемия. Гипергликемия	13	9	1	8		4	

Номер		Количество часов						
раздела, темы	Наименование разделов, тем	Всего	Конт. раб.	Л	С/ПЗ	К	CP	
Раздел 5	Острое нарушение мозгового кровообращения	14	9	1	8		5	

Таблица 4

		Тиолица
Номер раздела, темы	Наименование разделов, тем	Код индикатора компетенции
Раздел 1.	Клиническая смерть (остановка сердца, остановка дыхания)	УК-1.1, УК-1.2, ОПК-10.1, ОПК-10.2
Раздел 2.	Острый коронарный синдром. Кардиогенный шок. Отек легких.	УК-1.1, УК-1.2, ОПК-10.1, ОПК-10.2
Раздел 3	Анафилактический шок. Желудочно-кишечное кровотечение. Бронхообструктивный синдром на фоне бронхиальной астмы. Тромбоэмболия легочной артерии.	УК-1.1, УК-1.2, ОПК-10.1, ОПК-10.2
Раздел 4	Спонтанный пневмоторакс (обструктивный шок). Гипогликемия. Гипергликемия	УК-1.1, УК-1.2, ОПК-10.1, ОПК-10.2
Раздел 5	Острое нарушение мозгового кровообращения	УК-1.1, УК-1.2, ОПК-10.1, ОПК-10.2

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Цель самостоятельной работы обучающихся заключается в глубоком, полном усвоении учебного материала и в развитии навыков самообразования. Самостоятельная работа включает: работу с текстами, основной и дополнительной литературой, учебно- методическими пособиями, нормативными материалами, в том числе материалами Интернета, а также проработка конспектов лекций, участие в работе семинаров. Контроль самостоятельной работы осуществляется на занятиях семинарского типа.

Задания для самостоятельной работы

Раздел 1. Клиническая смерть (остановка сердца, остановка дыхания).

1.1Работа с основной и дополнительной литературой, учебнометодическими материалами, нормативными материалами, проработка конспектов лекций.

Раздел 2. Острый коронарный синдром. Кардиогенный шок. Отек легких.

2.1Работа с основной и дополнительной литературой, учебнометодическими материалами, нормативными материалами, проработка конспектов лекций.

Раздел 3. Анафилактический шок. Желудочно-кишечное кровотечение. Бронхообструктивный синдром на фоне бронхиальной астмы. Тромбоэмболия легочной артерии.

3.1Работа с основной и дополнительной литературой, учебнометодическими материалами, нормативными материалами, проработка конспектов лекций.

Раздел 4. Спонтанный пневмоторакс (обструктивный шок). Гипогликемия. Гипергликемия

4.1 Работа с основной и дополнительной литературой, учебнометодическими материалами, нормативными материалами, проработка конспектов лекций.

Раздел 5. Острое нарушение мозгового кровообращения

5.1Работа с основной и дополнительной литературой, учебнометодическими материалами, нормативными материалами, проработка конспектов лекций.

6. ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Примерные оценочные средства, включая оценочные задания для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю) представлены в Приложении 1 Оценочные средства по дисциплине (модулю).

7. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Основная литература:

- 1. Папаян, Е. Г. Оказание неотложной медицинской помощи детям на догоспитальном этапе: учебное пособие для вузов / Е. Г. Папаян, О. Л. Ежова. 5-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 116 с. ISBN 978-5-8114-7056-3. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/154394
- 2. Клинические рекомендации Министерства здравоохранения Российской Федерации «Острый инфаркт миокарда с подъемом сегмента ST электрокардиограммы» [Электронный ресурс]. URL: https://cr.minzdrav.gov.ru/schema/157_4
- 3. Клинические рекомендации Министерства здравоохранения Российской Федерации «Хроническая обструктивная болезнь легких» [Электронный ресурс]. URL: https://cr.minzdrav.gov.ru/schema/603_2
- 4. Клинические рекомендации Министерства здравоохранения Российской Федерации «Анафилактический шок» [Электронный ресурс]. URL: https://cr.minzdrav.gov.ru/schema/263_1

5. Клинические рекомендации Министерства здравоохранения Российской Федерации «Сахарный диабет 2 типа у взрослых» [Электронный ресурс]. URL: https://cr.minzdrav.gov.ru/schema/290_2

Дополнительная литература:

- 1. Папаян, Е. Г. Оказание неотложной медицинской помощи детям. Алгоритмы манипуляций: учебное пособие для вузов / Е. Г. Папаян, О. Л. Ежова. 3-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 176 с. ISBN 978-5-8114-9641-9. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/197573
- 2. Приказ Министерство здравоохранения Российской Федерации от 15 ноября 2012 г. №918н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями» [Электронный ресурс]. URL: https://minzdrav.gov.ru/documents/9130-prikaz-ministerstva-zdravoohraneniya-rossiyskoy-federatsii-ot-15-noyabrya-2012-g-918n-ob-utverzhdenii-poryadka-okazaniya-meditsinskoy-pomoschi-bolnym-s-serdechno-sosudistymi-zabolevaniyami

Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

- 1. Официальный «МедСкиллс»: сайт АНО BOадрес pecypca https:www.med-skills.ru, котором содержатся сведения на образовательной организации и ее подразделениях, локальные нормативные акты, сведения об образовательных программах, их учебно-методическом и материально-техническом обеспечении, а также справочная, оперативная и иная информация. Через сайт обеспечивается доступ всех участников образовательного процесса к различным сервисам.
- 2. ЭБС ЛАНЬ Электронно-библиотечная система;
- 3. ЭБС «Консультант студента» Электронно-библиотечная система;
- 4. https://minzdrav.gov.ru/ Министерство здравоохранения Российской Федерации;
- 5. https://minobrnauki.gov.ru/ Министерство науки и высшего образования РФ;
- 6. https://obrnadzor.gov.ru/ Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки;
- 7. https://mintrud.gov.ru/ Министерство труда и социальной защиты РФ;
- 8. https://www.who.int/ru Всемирная организация здравоохранения.

Перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем

1. https://cr.minzdrav.gov.ru/ - рубрикатор клинических рекомендаций (ресурс Минздрава России);

- 2. https://grls.rosminzdrav.ru/Default.aspx государственный реестр лекарственных средств;
- 3. https://roszdravnadzor.gov.ru/services/misearch государственный реестр медицинских изделий и организаций (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих производство и изготовление медицинских изделий;
- 4. https://rnmj.ru/ российские научные медицинские журналы;
- 5. https://profstandart.rosmintrud.ru национальный реестр профессиональных стандартов;
- 6. http://pravo.gov.ru официальный интернет-портал правовой информации;
- 7. https://www.elibrary.ru национальная библиографическая база данных научного цитирования.
- 8. Гарант информационно-правовая система.

8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Таблица 5

		таолица э
$N_{\underline{0}}$	Наименование оборудованных	Перечень специализированной мебели,
Π/Π	учебных аудиторий	технических средств обучения
1	Учебная аудитория №7	Специализированная мебель:
		Специализированная мебель для преподавателя
		Специализированная мебель для обучающихся
		Технические средства обучения: Моноблок НР
		Подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет»
		Оборудование:
		Общевойсковой защитный комплект
		Общевойсковой противогаз
		Рентгенметр
		Ватно-марлевая повязка, бинты
		Жгут кровоостанавливающий
		Аптечка индивидуальная
		Огнетушители
		Манекен-тренажер аккредитационный ВОЛОДЯ,
		женский/мужской, для обучения навыкам СЛР с
		возможностью регистрации результатов и их
		распечатки (модификация №8)
		Тренажер-симулятор автоматического наружного
		дефибриллятора AND125
		Учебно-наглядные пособия
2	Учебная аудитория № 3	Специализированная мебель:
	(специализированная учебная	Специализированная мебель для преподавателя
	аудитория для занятий с	Специализированная мебель для обучающихся
	инвалидами и лицами с OB3)	Технические средства обучения: Моноблок НР
		Подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет»
		Оборудование:

№	Наименование оборудованных	Перечень специализированной мебели,
Π/Π	учебных аудиторий	технических средств обучения
		Манекен-тренажер аккредитационный ВОЛОДЯ,
		женский/мужской, для обучения навыкам СЛР с
		возможностью регистрации результатов и их
		распечатки (модификация №8)
		Тренажер-симулятор автоматического наружного
		дефибриллятора AND125
		Учебно-наглядные пособия
		Аудитория приспособлена для использования
		инвалидами и лицами с OB3: обеспечена
		возможность беспрепятственного доступа в
		аудиторию, расположенную на первом этаже,
		размещены элементы комплексной
		информационной системы для ориентации и
		навигации инвалидов и лиц с OB3 в
		архитектурном пространстве, оборудовано
		рабочее место для лиц с нарушением опорно-
		двигательного аппарата (на инвалидной коляске)
3	Учебная аудитория №1 -	Специализированная мебель:
	Помещение для	Специализированная мебель для преподавателя
	самостоятельной работы	Специализированная мебель для обучающихся
		Технические средства обучения:
		Автоматизированное рабочее место
		преподавателя: Моноблок НР
		Ноутбуки ACER, объединенные в локальную
		сеть, подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет» и ЭИОС
		Мультимедиа проектор CACTUS
		Микрофонный комплект FIFINE
		Оборудование:
		Экран CACTUS, Флипчарт на треноге
		Помещение приспособлено для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: обеспечена
		возможность беспрепятственного доступа в помещение, расположенное на первом этаже,
		размещены элементы комплексной
		информационной системы для ориентации и
		навигации инвалидов и лиц с ОВЗ в
		архитектурном пространстве
<u> </u>	<u> </u>	apantektypnom hpoetpanetise

Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

МойОфис Текст МойОфис презентация МойОфис Таблица 7Zip Kaspersky Small Office Security Яндекс браузер Видеоредактор DaVinci Resolve

9. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ)

Преподавание дисциплины (модуля) осуществляется в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования.

Основными формами получения и закрепления знаний по данной дисциплине (модулю) являются занятия лекционного и семинарского типа, самостоятельная работа обучающегося, в том числе под руководством преподавателя, прохождение контроля.

Учебный материал по дисциплине (модулю) разделен на пять разделов: Раздел 1. Клиническая смерть (остановка сердца, остановка дыхания).

Раздел 2. Острый коронарный синдром. Кардиогенный шок. Отек легких.

Раздел 3. Анафилактический шок. Желудочно-кишечное кровотечение. Бронхообструктивный синдром на фоне бронхиальной астмы. Тромбоэмболия легочной артерии.

Раздел 4. Спонтанный пневмоторакс (обструктивный шок). Гипогликемия. Гипергликемия

Раздел 5. Острое нарушение мозгового кровообращения

Изучение дисциплины (модуля) согласно учебному плану предполагает самостоятельную работу обучающихся. Самостоятельная работа включает в себя изучение учебной, учебно-методической и специальной литературы, её конспектирование, подготовку к семинарам (практическим занятиям), текущему контролю успеваемости и промежуточной аттестации (зачету).

Текущий контроль успеваемости по дисциплине (модулю) и промежуточная аттестация осуществляются в соответствии с Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.

Наличие в АНО ВО «МедСкиллс» электронной информационнообразовательной среды, а также электронных образовательных ресурсов позволяет изучать дисциплину (модуль) инвалидам и лицам с ОВЗ.

Особенности изучения дисциплины (модуля) инвалидами и лицами с OB3 определены в Положении об организации получения образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

10. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПРЕПОДАВАТЕЛЮ ПО ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ)

Преподавание дисциплины (модуля) осуществляется в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами высшего образования, с учетом компетентностного подхода к обучению.

При изучении дисциплины (модуля) рекомендуется использовать следующий набор средств и способов обучения:

рекомендуемую основную и дополнительную литературу;

задания для подготовки к семинарам (практическим занятиям) — вопросы для обсуждения и др.;

задания для текущего контроля успеваемости (задания для самостоятельной работы обучающихся);

вопросы и задания для подготовки к промежуточной аттестации по итогам изучения дисциплины (модуля), позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций.

При проведении занятий лекционного и семинарского типа необходимо строго придерживаться учебно-тематического плана дисциплины (модуля), приведенного в разделе 4 данного документа. Необходимо уделить внимание рассмотрению вопросов и заданий, включенных в оценочные задания, при необходимости, решить аналогичные задачи с объяснением алгоритма решения.

Следует обратить внимание обучающихся на то, что для успешной подготовки к текущему контролю успеваемости и промежуточной аттестации нужно изучить материалы основной и дополнительной литературы, список которых приведен в разделе 7 данной рабочей программы дисциплины (модуля) и иные источники, рекомендованные в подразделах «Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и «Перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем», необходимых для изучения дисциплины (модуля).

Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация осуществляются в соответствии с Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, устанавливающим формы проведения промежуточной аттестации, ее периодичность и систему оценок, с которыми необходимо ознакомить обучающихся на первом занятии.

Инновационные формы учебных занятий: При проведении учебных занятий необходимо обеспечить развитие у обучающихся навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, развитие лидерских качеств на основе инновационных (интерактивных) занятий: групповых дискуссий, ролевых игр, тренингов, анализа ситуаций и имитационных моделей, преподавания дисциплин (модулей) в форме курсов, составленных на основе результатов научных исследований, в том числе с учетом региональных особенностей профессиональной деятельности выпускников и потребностей работодателей) и т.п.

ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) Б.1.О.1.6. НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 31.08.72 СТОМАТОЛОГИЯ ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ

Уровень образовательной программы: высшее образование – подготовка кадров высшей квалификации

Форма обучения – очная

Ростов-на-Дону 2025

1. Перечень компетенций, формируемых в процессе изучения дисциплины (модуля)

Таблица

Код и наименование	Планируемые результаты обучения				
компетенции, индикатора	по дисциплине (модулю)				
достижения компетенции			по дисциплине (модулю)		
УК-1. Способен критически	и систем	НО	анализировать, определять возможности и		
-			и медицины и фармации в профессиональном		
контексте					
УК-1.1. Анализирует	Знать	_	Профессиональные источники информации,		
достижения в области			в т.ч. базыданных;		
медицины и фармации в		_	Современные классификации заболеваний		
профессиональном контексте		_	Современные методы диагностики		
задач			заболеваний		
		_	Методики сбора, анализа и интерпретации		
	Уметь		полученных данных.		
	уметь	_	Пользоваться профессиональными		
			источниками информации;		
		_	Приобретать систематические знания в		
			области клиники, диагностики заболеваний		
	_		органов и систем человека;		
	Владеть	_	Навыком использования профессиональных		
			источников информации;		
		_	Навыком систематизации знаний в области		
			диагностики состояний и заболеваний		
			органов и систем человека;		
		_	Технологией сравнительного анализа,		
			дифференциально-диагностического поиска		
			на основании данных обследования и		
			использования профессиональных		
			источников информации;		
		_	Навыком планирования диагностической и		
			лечебной деятельности на основе анализа и		
			интерпретации полученных данных		
УК-1.2. Оценивает	Знать	-	Методы и средства решения		
возможности и способы			профессиональных задач;		
применения достижений в	Уметь	_	Выбирать методы и средства для решения		
области медицины и	J MICID		профессиональных задач;		
фармации в	Владеть	_	Навыками выбора методов и средств решения		
профессиональном контексте	Бладеть		профессиональных задач;		
	TI D OVA	2211	ии неотложной медицинской помощи при		
состояниях, требующих срочно					
ОПК-10.1. Оценивает		 -			
	Энать		Клинические признаки состояний,		
состояния пациентов			представляющих угрозу жизни, включая		
			состояние клинической смерти (остановка		
			жизненно важных функций организма		
			человека (кровообращения и (или) дыхания),		
			требующих оказания медицинской помощи в		
	X 7		экстренной форме		
	Уметь		Распознавать состояния, представляющие		

Код и наименование компетенции, индикатора достижения компетенции		Планируемые результаты обучения по дисциплине (модулю)
		угрозу жизни, включая состояние клинической смерти (остановка жизненно важных функций организма человека (кровообращения и (или) дыхания), требующие оказания медицинской помощи в экстренной форме
	Владеть	 Распознаванием состояний, представляющих угрозу жизни, включая состояние клинической смерти (остановка жизненно важных функций организма человека (кровообращения и (или) дыхания), требующих оказания медицинской помощи в экстренной форме
ОПК-10.2. Оказывает неотложную медицинскую помощь при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства	Знать	 Состояния, требующие медицинской помощи в экстренной и неотложной формах; Методы оказания первой помощи при неотложных состояниях, направленные на поддержание жизненно важных функций организма человека.
	Уметь	 Применить в соответствии с выявленными нарушениями те или иные методы оказания неотложной медицинской помощи
	Владеть	 Навыками оказания неотложной медицинской помощи при состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства

2. Описание критериев и шкал оценивания компетенций

В ходе текущего контроля успеваемости (устный или письменный опрос, тестирование и пр.) при ответах на учебных занятиях, а также промежуточной аттестации в форме экзамена и (или) зачета с оценкой обучающиеся оцениваются по четырёхбалльной шкале: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Оценка «отлично» — выставляется ординатору, если он глубоко усвоил программный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, умеет связывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами и вопросами, не затрудняется с ответами при видоизменении заданий, умеет принять правильное решение и грамотно его обосновывать, владеет разносторонними навыкамии приемами выполнения практических задач, комплексной оценкой предложенной ситуации, правильно выбирает тактику действий.

Оценка «хорошо» — выставляется ординатору, если он твердо знает программный материал, грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, но недостаточно полно раскрывает междисциплинарные связи, правильно применяет теоретические

положения при решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения, комплексной оценкой предложенной ситуации, правильно выбирает тактику действий.

Оценка «удовлетворительно» – выставляется ординатору, если он имеет поверхностные знания программного материала, не усвоил его деталей, допускает неточности, оперирует недостаточно правильными формулировками, нарушает логическую последовательность в изложении испытывает программного материала, затруднения при практических задач, испытывает затруднения с комплексной оценкой предложенной ситуации, не полностью отвечает на вопросы, при помощи наводящих вопросов преподавателя, выбор тактики действий возможен в соответствии с ситуацией при помощи наводящих вопросов.

Оценка «неудовлетворительно» – выставляется ординатору, который не знает значительной части программного материала, допускает грубые ошибки, неуверенно, с большими затруднениями решает практические задачи или не справляется с ними самостоятельно, не владеет комплексной оценкой ситуации, неверно выбирает тактику действий, приводящую к ухудшению ситуации, нарушению безопасности пациента.

В ходе текущего контроля успеваемости (устный или письменный опрос, тестирование и пр.) при ответах на учебных занятиях, а также промежуточной аттестации в форме зачета обучающиеся оцениваются по двухбалльной шкале:

Оценка «зачтено» — выставляется ординатору, если он продемонстрировал знания программного материала: подробно ответил на теоретические вопросы, справился с выполнением заданий и (или) ситуационных задач, предусмотренных программой ординатуры, ориентируется в основной и дополнительной литературе, рекомендованной рабочей программой дисциплины (модуля).

Оценка «не зачтено» – выставляется ординатору, если он имеет пробелы в знаниях программного материала: не владеет теоретическим материалом и допускает грубые, принципиальные ошибки в выполнении заданий и (или) ситуационных задач, предусмотренных рабочей программой дисциплины (модуля).

Шкала оценивания (четырехбалльная или двухбалльная), используемая в рамках текущего контроля успеваемости определяется преподавателем, исходя из целесообразности применения той или иной шкалы.

Если текущий контроль успеваемости и (или) промежуточная аттестация, предусматривает тестовые задания, то перевод результатов тестирования в четырехбалльную шкалу осуществляется по схеме:

- Оценка «Отлично» 90-100% правильных ответов;
- Оценка «Хорошо» 80-89% правильных ответов;
- Оценка «Удовлетворительно» 71-79% правильных ответов;
- Оценка «Неудовлетворительно» 70% и менее правильных ответов.
 Перевод результатов тестирования в двухбалльную шкалу:

- Оценка «Зачтено» 71-100% правильных ответов;
- Оценка «Не зачтено» − 70% и менее правильных ответов.

промежуточной аттестации, состоящей ИЗ ДВУХ этапов (тестирование + устное собеседование) оценка складывается по итогам двух пройденных этапов. Обучающийся, получивший положительные оценки за тестовое задание собеседование считается И за Промежуточная аттестация, проходящая в два этапа, как правило, предусмотрена по дисциплинам (модулям), завершающихся экзаменом или зачетом с оценкой. Обучающийся, получивший неудовлетворительную оценку за первый этап (тестовое задание) не допускается ко второму этапу (собеседованию).

3. Типовые контрольные задания

Номер задания 3.1

Тип задания Закрытый. Задание на установление соответствия

Уровень сложности Высокий Время выполнения 6 минут

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и установите соответствие.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:

	Заболевание или состояние		Характеристика
A	Внезапная смерть	1	Внезапная смерть возникла у субъекта с известным при жизни врожденным или приобретенным потенциально фатальным заболеванием сердца, или патология сердечно-сосудистой системы была выявлена на аутопсии и могла быть причиной смерти, или если очевидные экстракардиальные причины смерти по данным аутопсии не выявлены, и нарушение ритма служит наиболее вероятной причиной смерти
Б	Внезапная сердечная смерть	2	Непредвиденная остановка кровообращения, возникающая в течение 1 ч с момента появления острых симптомов, которая была устранена с помощью успешных реанимационных мероприятий (например, дефибрилляции)
В	Внезапная остановка сердца	3	Ритмичные, высокоамплитудные, уширенные электрические отклонения желудочков с частотой более 250 в мин., волны T не определяются
		4	Непредвиденное смертельное событие, не связанное с травмой и возникающее в течение 1 ч с момента появления симптомов у практически здорового человека

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:

A	Б	В

Номер задания 3.2

Тип задания Закрытый. Задание на установление

последовательности

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и установите последовательность.

Установите последовательность выполнения реанимационных действий у взрослых:

- 1. Оценить обстановку и обеспечить безопасные условия для оказания первой помощи
- 2. Определить наличие сознания у пострадавшего
- 3. Выполнить сердечно-легочную реанимацию
- 4. Восстановить проходимость дыхательных путей и определить признаки жизни у пострадавшего

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо:

Номер задания 3.3

Тип задания Открытый. Задание с ответом

Уровень сложности Базовый Время выполнения 2 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и запишите правильный ответ.

Во время надавливаний на грудину пострадавшего взрослого при проведении сердечно-легочной реанимации необходимо продавливать её на глубину не менее см и не более см.

Ответ:

Номер задания 3.4

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором нескольких

ответов и обоснованием выбора

Уровень сложности Повышенный

Время выполнения 5 минут

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите все правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Выберете все правильные утверждения

А) При проведении компрессии грудной клетки вручную прикладывать руки следует «к центру грудной клетки»

- Б) Частота компрессий грудной клетки должна быть 100-120 мин⁻¹, с перерывами как можно более короткими
- В) После каждой компрессии грудная клетка не должна растравляться; нужно опираться на грудную клетку
- Г) Всегда, когда это возможно, сердечно-легочную реанимацию следует выполнять на твердой поверхности

Ответ:

Обоснование:

номер задания	3.5				
Тип задания	Закрытый.	Задание	на	установление	
	последовательности				
Уровень сложности	Базовый				
Время выполнения	3 минуты				

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и установите последовательность.

Установите последовательность действий у взрослых с обструкцией дыхательных путей инородным телом:

- 1. Нанесите 5 ударов по спине
- 2. Инструктируйте пострадавшего кашлять
- 3. Примените абдоминальные толчки
- 4. Если пострадавший теряет сознаний, начинайте сердечно-легочную реанимацию

Запишите соответствующую последовательность цифр слева направо:

Номер задания 3.6

Тип задания Закрытый. Задание на установление соответствия

Уровень сложности Высокий Время выполнения 7 минут

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и установите соответствие.

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите соответствующую позицию из правого столбца:

	Заболевание или состояние		Характеристика	
Α	Острый коронарный	1	Повышение и/или снижение концентрации сердечного	
	синдром		тропонина в крови, которая как минимум однократно превышает 99-й перцентиль верхней референсной границы у пациентов без исходного повышения уровня сердечного тропонина в крови, либо его увеличение > 20% при исходно повышенном уровне сердечного	

			тропонина, если до этого он оставался стабильным (вариация £ 20%) или снижался	
Б	Острое повреждение	2	Любая группа клинических признаков или симптомов,	
	миокарда		позволяющих подозревать острый инфаркт миокарда	
			или нестабильную стенокардию	
В	Острый инфаркт	3	Недавно возникшая или утяжелившаяся стенокардия,	
	миокарда		когда тяжесть и продолжительность ишемии	
			недостаточны для развития некроза кардиомиоцитов	
Γ	Нестабильная	4	Острое повреждение миокарда вследствие его ишемии	
	стенокардия			
		5	Диагностическая коронарография для решения вопроса	
			о целесообразности немедленной реваскуляризации	
			миокарда до 72 часов после госпитализации	

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами:

A	Б	В	Γ

Номер задания 3.7

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором нескольких

ответов и обоснованием выбора

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите все правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Кардиогенный шок – острое нарушение перфузий тканей организма, вызванного значительным повреждением миокарда и нарушением его сократительной функции.

Назовите формы кардиогенного шока.

- А) Рефлекторный
- Б) Истинный
- В) Аритмический
- Г) Аллергический

Ответ:

Обоснование:

Номер задания 3.8

Тип задания Открытый. Задание с ответом

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и запишите правильный ответ.

Основной задачей при лечении отека легких является

Ответ:

Номер задания 3.9

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором одного

ответа и обоснованием выбора

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите правильный ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Анафилактический шок – это проявление аллергических реакций

- А) Немедленного типа
- Б) Замедленного типа
- В) Цитотоксических
- Г) Иммунокомпетентных

Ответ:

Обоснование:

Номер задания 3.10

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором нескольких

ответов и обоснованием выбора

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите все правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Назовите основные клинические признаки кровотечения из верхних отделов желудочно-кишечного тракта.

- А) Поражение кожи и/или слизистых в виде генерализованной крапивницы
- Б) Рвота с кровью
- В) Респираторные проявления
- Г) Черный дегтеобразный стул

Ответ:

Обоснование:

Номер задания 3.11

Тип задания Открытый. Задание с ответом

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и запишите правильный ответ.

Лекарственные средства разных фармакологических классов, объединяемые в одну группу по общей для них способности устранять бронхоспазм, называются ______.

Ответ:

Номер задания 3.12

Тип задания Открытый. Задание с ответом

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и запишите правильный ответ.

У пациентов с высокой и средней вероятностью тромбоэмболии легочной артерии лечение ______ (при отсутствии противопоказаний) следует назначать незамедлительно, не дожидаясь результатов подтверждения диагноза с помощью диагностических тестов.

Ответ:

Номер задания 3.13

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором нескольких

ответов и обоснованием выбора

Уровень сложности Повышенный Время выполнения 4 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите все правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Спонтанный пневмоторакс — синдром, характеризующийся скоплением воздуха в плевральной полости, не связанный с травмой легкого и врачебными манипуляциями.

Назовите цели лечения спонтанного пневмоторакса

- А) Расправление легкого
- Б) Прекращение поступления воздуха в плевральную полость
- В) Предотвращение рецидивов заболевания
- Г) Усиление поступления воздуха в плевральную полость

Ответ:

Обоснование:

Номер задания 3.14

Тип задания Открытый. Задание с развернутым ответом

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст и запишите развернутый обоснованный ответ.

Опишите тактику лечения развившейся гипогликемии пациента при сохраненном сознании.

Ответ:

Номер задания 3.15

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором одного

ответа и обоснованием выбора

Уровень сложности Базовый Время выполнения 3 минуты

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите правильный ответ и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Моментом смерти человека является момент

- А) Трупного окоченения
- Б) Остановки дыхания в течение 20 минут
- В) Смерти его мозга или его биологической смерти
- Г) Остановки сердцебиения в течение 20 минут

Ответ:

Обоснование:

Номер задания 3.16

Тип задания Комбинированный. Задание с выбором нескольких

ответов и обоснованием выбора

Уровень сложности Повышенный

Время выполнения 5 минут

Проверяемые УК-1 (УК-1.1, УК-1.2), ОПК-10 (ОПК-10.1, ОПК-

компетенции 10.2)

Прочитайте текст, выберите все правильные ответы и запишите аргументы, обосновывающие выбор ответа.

Перечислите диагностические задачи в случае применения бесконтрастной КТ головного мозга или МРТ головного мозга при диагностике инсультов

- А) Выявление томографических признаков, указывающих на ранние признаки ишемического поражения
- Б) Выявление томографических признаков, указывающих на косвенные признаки поражения миокарда
- В) Выявление томографических признаков, исключающих ишемический характер очагового поражения вещества головного мозга (контузия, новообразование, абсцесс и пр.)
- Г) Выявление внутричерепных кровоизлияний и связанных с ними осложнений

Ответ:

Обоснование: